Повышение точности и эффективности реализации метода
Анализируя оба варианта реализации метода (см. рис 3.3) и формулы для погрешностей (3.31) (3.33) можно заметить, что вся сложность состоит в подборе термозависимых элементов с необходимым законом своих ТК в диапазоне температур, в математических соотношениях (3.28), (3.32) которых присутствует несколько единиц, появившихся предположительно в результате применения неинвертирующей ОС (3.26). Не исключено, что требуемый закон измерения ТК может быть упрощён при использовании инвертирующей ОС. Как выяснилось в дальнейшем, это предположение оказалось весьма эффективным средством для повышения точности реализации рассматриваемого метода.


Действительно, коэффициент передачи инвертирующей ОС, в отличие от (3.26),
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(3.34)
Который в диапазонах температур с учётом (3.34) и (3.25) при новых индексах приобретает вид:
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(3.35)

Используя (3.35), (3.19) и (3.20), записываем условие полной термокоррекции (3.22) характеристик ПТ:
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(3.36)
Из условия (3.36) следует требуемой ТК термозависимого элемента, удовлетворяет полной термокоррекции характеристик в диапазоне температур.
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(3.37)

Как видим, ТК (3.37) оказался независящим от температуры окружающей среды, что является важным фактором при реализации метода:

Погрешность коррекции (3.30) в данном случае, в отличие от (3.31) и (3.33), определяем на основании (3.35), (3.19) и (3.20):
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(3.38)
Полученная погрешность (3.38) при условии (3.37) свидетельствует о том, что реализация метода по данному  варианту будет наиболее эффективной. Выигрыш в точности коррекции характеристик ПТ при этом по сравнению с другими вариантами (см. рис 3.3), оцениваемый как отношение погрешностей (3.31) или (3.33) к погрешностям (3.38), стремятся к бесконечности:
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(3.38)
Практическая реализация устройства термокоррекции характеристик ПТ по данному варианту представлен на рис 3.5.
[image: image1.wmf]o

t

оу

G

G

К

-

=

Ñ


Рисунок 3.5 Устройство термокореекции характеристик ПТ с повышенной точностью и эффективностью
Применение двух инвертирующих ОС на ОУ1 и ОУ2 (см.рис 3.5) позволяет упростить согласование масштабного усилителя с координатами ТСТ, используя общее напряжение компенсации и восстановления. Напряжение компенсации 
[image: image7.wmf]комп

U

 , подводимое к инвертирующему входу ОУ1 посредством резистора R должно соответствовать напряжению 
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 с противоположным знаком корректируемого ПТ (
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). Это же напряжение во втором ОУ2 с двумя резисторами R превращается в напряжение восстановления 
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 , воздействующего на затвор ПТ (
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Для того, чтобы управляющее напряжение 
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 соответствовало напряжению на затворе 
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 ПТ при нормальной температуре окружающей среды , необходимо произведение коэффициентов передачи двух инвертирующих ОС на ОУ1 и ОУ2 реализовать, как следует из (3.21), равным единице:
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(3.40)


Из условия (3.40) вытекает требуемый номинал резистора 
[image: image15.wmf]Ñ
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, который должен соответствовать обратной величине проводимости используемого термоэлемента при нормальной температуре:
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 (3.41)
Номиналы всех резисторов R, представленных на рисунке 3.5, могут быть определены из другого условия , что суммарное сопротивление термозависимого элемента (
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 должно превышать допустимое сопротивление нагрузки 
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 (3.42)

Раскрывая (3.42) и учитывая (3.41), получаем:

[image: image21.wmf](

)

Ñ

Ñ

-

-

³

R

R

R

R

R

доп

н

доп

н

.

.

1

2

2





 (3.43)

Анализируя (3.43), можем записать , что сопротивления (3.41) должно находиться в интервале:
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(3.44)

Если выбрать номинал сопротивления 
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в соответствии с условием (3.44) в полтора раза больше допустимого сопротивления нагрузки (
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На основании соотношения (3.44) и (3.41) можно задать требования к применяемому термозависимому элементу , сопротивление которого при нормальной температуре, во-первых, должно превышать допустимое сопротивление нагрузки ОУ1. Второй ОУ2 при этом  будет находиться в более выгодном решении, так как для него сопротивление нагрузки, состоящее из параллельно соединённых элементов (
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, превышает его допустимое сопротивление нагрузки:
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Во-вторых, в качестве термозависимого элемента целесообразнее всего выбрирать ПТ с высоким напряжением отсечки (
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 , что обеспечивает требуемую полную термокоррекцию характеристик ПТ, следовательно ,высокую точность и эффективность рассматриваемого устройства.
С целью повышения эффективности работы проектируемого устройства за счёт расщирения диапазона сигналов, действующих на его выходах (внешних выводах ПТ), в нём осуществляется линеаризация выходной характеристики ПТ , реализованная с помощью пассивного двухвыводного сумматора на трёх резисторах (R,R и R/N), на выводы которого посредством двух ОС на ОУ3 и ОУ4 в режиме повторителей сигналов, тобы не сужать диапазон регулировки проводимости канала ПТ, ???????? сигналы со стока 
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 ПТ. Напряжение с выхода сумматора (с резистора R/N) подведено к неинвертирующему входу ОУ2.

После усиления во втором ОУ2 между затвором и истоком должно образоваться , кроме управляющего, дополнительное напряжение 
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 (см.подраздел 3.4.1) равны половинному напряжению 
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 (3.45)

Из (3.45) находим напряжение, которое должно действовать на затворе ПТ по отношению к общей шине.
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(3.46)

Напряжение с выхода сумматора, воздействующее на неинвертирующий вход ОУ2. 
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(3.47)

Коэффициент передачи  неинвертирующей ОС на ОУ2
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(3.48)

Принимая во внимание (3.46) и (3.48), составим уравнение, характеризующее напряжение на затворе ПТ,
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на основании которого определяем требуемое значение числа N:
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(3.49)

Для принятых ранее параметров элементов схемы (см.рис 3.5) , число N=6.

Если при использовании устройства (см.рис 3.5) предполагается исток ПТ соединены с общей шиной , то повторитель сигналов на ОУ4 можно исключить , а резистор R, подключённый к его выходу, следует соединить с общей шиной, чтобы оставить без ??????? номиналы сумматора сигналов. При исключении данного требования, перерасчёт числа N с использованием соотношений (3.47-3.49) В данном случае в знаменателе выражения (3.47) стоит на единицу меньше (N+1),а число (3.49)  ??????? числовых данных элементов снижены на единицу – увеличатся (N=7)
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